
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 324
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 3 februari 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Arbeidskaarten B  -  Stand van zaken

De arbeidskaart B geeft aan werkgevers de mogelijkheid om werknemers aan te werven 
die nog niet in België wonen. Het is een toelating om in loondienst te werken en is 
beperkt tot één bepaalde werkgever voor één bepaalde functie. Ze is maximum één jaar 
geldig, doch verlengbaar.

Aanvragen arbeidskaart B.

1. Hoeveel mensen hebben in 2019 een aanvraag voor een arbeidskaart B ingediend? 
Graag het totale aantal en opsplitsing per: 

a) land van herkomst van de aanvrager;

b) provincie waar ze de aanvraag indienen.

2. Hoeveel van de aanvragen in 2019 voor een arbeidskaart B hadden betrekking op de 
uitoefening van een knelpuntberoep?

3. Wat is de evolutie die de minister hierin kan onderkennen?

Toekenning arbeidskaart B.

4. Hoeveel mensen die in 2019 een arbeidskaart B aangevraagd hebben, kregen ze 
toegekend? Graag het totale aantal en opsplitsing per: 

a) land van herkomst van de aanvrager;

b) provincie waar ze de aanvraag indienen.

5. Hoeveel van de toegekende aanvragen voor een arbeidskaart B in 2019 hadden 
betrekking op de uitoefening van een knelpuntberoep?

6. Wat is de evolutie die de minister hierin kan onderkennen?

Weigering arbeidskaart B.

7. Hoeveel arbeidskaarten B werden in 2019 geweigerd? Graag het totale aantal per 
jaar en opsplitsing per: 

a) land van herkomst van de aanvrager;

b) provincie waar ze de aanvraag indienen.



8. Hoeveel van de geweigerde arbeidskaarten B in 2019 hadden betrekking op de 
uitoefening van een knelpuntberoep?

9. Wat waren de voornaamste redenen van weigering van toekenning van een 
arbeidskaart B?

10. Wat is de evolutie die de minister hierin kan onderkennen?

Algemeen.

11. Er zijn heel wat misbruiken op te merken inzake de economische migratie. 

Hoeveel werknemers werden in 2019 gecontroleerd binnen de migratiewetgeving? 
Welke maatregelen heeft de minister reeds genomen/zal zij nog nemen om de 
controle te vergroten en de misbruiken tegen te gaan?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN 
LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 324 van 3 februari 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

Opmerking vooraf: Sinds 2019 worden toelatingen tot arbeid voor een tewerkstelling van 
maximaal 90 dagen geregeld via arbeidskaart en -vergunning, terwijl toelatingen tot arbeid 
voor een tewerkstelling van méér dan 90 dagen geregeld worden via de gecombineerde 
vergunning. Vandaar een opsplitsing van de gevraagde cijfers telkens naar arbeidskaart 
en -vergunning en naar gecombineerde vergunning.

Voor een gedetailleerde toelichting bij de aanvragen en afgifte van arbeidskaarten B 
verwijs ik naar mijn antwoord op vraag nr. 124 van 8 november 2019 van Axel Ronse.

Voor een opdeling per categorie verwijs ik naar mijn antwoord op vraag nr. 214 van Maaike 
De Vreese. Sedert 2019 kunnen middengeschoolde profielen aangetrokken worden in 
specifieke knelpuntberoepen (M.B. 19 december 2018). In 2019 werden 1.171 aanvragen 
ingediend voor dergelijke knelpuntberoepen. 

1. In 2019 werden er in totaal 12.175 aanvragen tot toelating tot arbeid ingediend: 1.905 
met arbeidskaart en -vergunning en 10.270 met gecombineerde vergunning. Zie 
hiervoor bijlage 1.

2. Van de hierboven vermelde aanvragen waren er 1.246 voor knelpuntberoepen: 76 met 
arbeidskaart en -vergunning en 1.170 met gecombineerde vergunning.

3. Het aantal aanvragen is gestegen ten opzichte van het jaar voordien: van 10.971 
aanvragen in 2018 naar 12.175 in 2019 (meer dan 10%). 

4. In 2019 werden er in totaal 10.454 toelatingen tot arbeid toegekend: 1.594 met 
arbeidskaart en -vergunning en 8.860 met gecombineerde vergunning. Zie hiervoor 
bijlage 2.

5. Van de hierboven vermelde toekenningen waren er 762 voor knelpuntberoepen: 34 
met arbeidskaart en -vergunning en 728 met gecombineerde vergunning.

6. Het aantal toekenningen is zowat gelijk gebleven: 10.089 in 2018 en nu lichtjes 
gestegen naar 10.454 in 2019.

7. In 2019 werden er voor in totaal 175 mensen een toelating tot arbeid geweigerd: 30 
met arbeidskaart en -vergunning en 145 met gecombineerde vergunning. Zie hiervoor 
naar bijlage 3.

8. Van de hierboven vermelde aanvragen waren er 77 voor knelpuntberoepen: 7 met 
arbeidskaart en -vergunning en 70 met gecombineerde vergunning.

9. Een toelating tot arbeid wordt meestal geweigerd wanneer niet aan de vereiste 
voorwaarden is voldaan die bij de categorie van tewerkstelling hoort. Daarnaast heeft 
dit ook betrekking op het gegeven dat er op de (Vlaamse/Belgische/Europese) 
arbeidsmarkt voldoende arbeidskrachten beschikbaar zijn om de betrokken vacature in 



te vullen, of dat men reeds in het land aanwezig is vooraleer de werkgever de 
noodzakelijke arbeidsvergunning bekomen heeft.

10.Het aantal weigeringen is nogal drastisch gedaald van 525 in 2018 naar slechts 176 in 
2019. Maar dat heeft te maken met de wijziging in procedure: waar voorheen tot eind 
2018 onvolledige aanvragen geweigerd werden, worden deze heden sinds 2019 
onontvankelijk verklaard. 

11. In 2019 werden er in totaal 10.613 personen gecontroleerd in het kader van de 
controles op tewerkstelling van buitenlandse werknemers. 5.662 personen werden ter 
plaatse aangesproken en gecontroleerd, de overige 4.951 personen werden 
administratief op kantoor nagekeken. 

 
De Vlaamse sociale inspectie zet verder in op het uitbouwen van haar expertise in 
onderzoeken betreffende economische migratie en geeft feedback vanuit de 
terreinervaring op de nieuwe regelgeving inzake tewerkstelling van buitenlandse 
werknemers. Deze feedback zal worden gebruikt in punctuele aanpassingen van de 
regelgeving.
De knowhow die werd opgebouwd bij het opzetten van een fraudedetectiesysteem bij 
dienstencheques zal worden ingezet voor een verdere uitbouw van de risicoanalyse 
voor de controles economische migratie.
Tot slot zal de Vlaamse sociale inspectie, naast de reeds gekende risicosectoren waar 
zij blijvend zal op inzetten, ook alert zijn voor nieuwe fraudefenomenen en indien 
mogelijk hier een voortrekkersrol in spelen, al dan niet in samenwerking met andere 
(federale) inspectiediensten en/of ter uitvoering van de actieplannen van de sociale 
inlichtingen- en opsporingsdienst (SIOD).
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